

810594

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 76 (1193) | Воскресенье, 26 июня 1955 года | Цена 15 коп.

Год издания 16-й

Неуклонно претворять в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС

В исторических решениях январского Пленума ЦК КПСС намечена программа резкого увеличения производства основных продуктов сельского хозяйства и показаны конкретные пути ее успешного выполнения.

Принятый Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР новый порядок планирования сельского хозяйства вызвал у тружеников района широкую активность и творческую инициативу к наиболее полному использованию внутренних резервов и возможностей по увеличению производства зерна и продуктов животноводства.

Разработанные практические мероприятия в колхозах района неопровергнули подтверждение возможности выполнить задачи, поставленные январским Пленумом ЦК по производству основных продуктов сельского хозяйства не в 1960, а в 1957 году. Уже в 1955 году в колхозах района увеличится валовой сбор зерна по сравнению с 1953 годом в 2,5 раза. Важную роль в увеличении производства зерна сыграет расширение посевных площадей за счет дальнейшего освоения целинных и залежных земель, изменение структуры посевных площадей и повышение урожайности зерновых культур.

Посевная площадь зерновых культур возрастет в 1960 году по сравнению с 1953 годом на 15.270 гектаров. Резко увеличится посевная площадь кукурузы. В 1960 году она составит 15 процентов к общей площади посева зерновых, а удельный вес валового сбора кукурузы на зерно будет составлять около 27 процентов к общему валовому сбору зерна.

Особенно резкое увеличение намечено в практических мероприятиях колхозов по производству продуктов животноводства. Валовой надой молока увеличится в 1960 году по сравнению с 1954 годом в 3—4 раза.

Горя желанием как можно быстрее выполнить задачи партии и государства по крутым подъему сельского хозяйства, колхозники, рабочие МТС и совхозов уже в этом году сделали значительный шаг по пути увеличения продукции сельского хозяйства.

Задача сейчас состоит в том, чтобы, опираясь на организационную и материально-техническую помощь партии и правительства, еще более вскрывать производственные возможности в каждом колхозе и совхозе и на основе усиления политической и организаторской работы мобилизовать широкие массы трудящихся района на максимальное использование этих возможностей, на досрочное выполнение задач, поставленных январским Пленумом Центрального Комитета партии.

У нас есть колхозы, руководители которых не обеспечили существенного подъема общественного хозяйства до уровня требований Центрального Комитета партии. Крайне низок надой молока в колхозах имени Кирова, «Заря», «Красный Октябрь», «Магнитострой» и ряде других. В отдельных хозяйствах низка продуктивность свиней, овец, птицы, плохо организован уход за посевами.

Боевая задача партийных организаций колхозов, каждого труженика района принять все меры к устранению недостатков, мешающих более быстрому росту колхозного и совхозного производства.

Поднято 5.500 тысяч гектаров целины

АЛМА-АТА, 21 июня. (ТАСС). Колхозы и совхозы Казахстана подняли под урожай 1956 года 5.500 тысяч гектаров целинных

новых посевов перекрестным и узкорядным способами, а в колхозах зоны Краснинской МТС вся площадь пшеницы и значительная часть других зерновых посевов эти способами.

В колхозах района все шире стала применяться система обработки почв по методу колхозного ученого Т. Мальцева.

Серьезные успехи колхозы района достигли в этом году в области увеличения производства продуктов животноводства. На 20 июня надой молока на одну фуражную корову в колхозах района составил 917,1 литра или на 300 литров больше, чем за соответствующий период прошлого года. Особенное значительного роста по надою молока добились колхозы «Смычка», надивший на 1 фуражную корову 1333,9 литра, «Новая жизнь» — 1249,3 литра, «Победа» — 1146,1 литра и другие.

Образцы самоотверженного труда показывают передовики животноводства — доярки из колхоза «Смычка» Т. Шубина и Червоткина, из колхоза имени Маленкова Т. Бугрова, из колхоза «Новая жизнь» Т. Сафонова и Карепанова. На 20 июня от каждой коровы закрепленных за ними групп эти доярки надолго на 1.500 до 1.800 литров.

Все эти успехи тружеников села являются лишь первым шагом на пути выполнения практических мероприятий по увеличению производства основных продуктов сельского хозяйства.

Задача сейчас состоит в том, чтобы, опираясь на организационную и материально-техническую помощь партии и правительства, еще более вскрывать производственные возможности в каждом колхозе и совхозе и на основе усиления политической и организаторской работы мобилизовать широкие массы трудящихся района на максимальное использование этих возможностей, на досрочное выполнение задач, поставленных январским Пленумом Центрального Комитета партии.

У нас есть колхозы, руководители которых не обеспечили существенного подъема общественного хозяйства до уровня требований Центрального Комитета партии. Крайне низок надой молока в колхозах имени Кирова, «Заря», «Красный Октябрь», «Магнитострой» и ряде других. В отдельных хозяйствах низка продуктивность свиней, овец, птицы, плохо организован уход за посевами.

Боевая задача партийных организаций колхозов, каждого труженика района принять все меры к устранению недостатков, мешающих более быстрому росту колхозного и совхозного производства.

Хлеборобы и механизаторы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за успешное выполнение перспективных мероприятий, направленных на досрочное претворение в жизнь исторических решений январского Пленума ЦК КПСС.

Наша помощь селу

Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, советский народ общими усилиями поднимает сельское хозяйство на новый, еще более высокий уровень. Большую помощь в этом почетном деле оказывают труженикам села рабочие промышленных предприятий города. Так, осенью на уборке урожая работало около 4000 человек постоянно и почти каждое воскресенье рабочие шахт, заводов, строек и других предприятий и учреждений Ленинска-Кузнецкого выезжали на воскресники. Общими усилиями города и села Ленинск-Кузнецкий район соbral богатый урожай.

В этом году также предполагается хороший урожай, только его надо вырастить и сохранить. Особое внимание уделяется сейчас укреплению кормовой базы для общественного животноводства. В связи с этим областной комитет КПСС обязал областную комсомольскую организацию принять активное участие в строительстве силосных сооружений.

Городской комитет ВЛКСМ на заседании бюро 20 июня одобрил решение обкома ВЛКСМ и обязал

первичные комсомольские организации принять участие в воскреснике.

Сегодня в колхозы выедут около 2000 молодых рабочих и служащих города.

Поддерживая инициативу промышленных предприятий города Сталинска, городская комсомольская организация приложит все силы, чтобы помочь труженикам села во-время и качественно провести силосование кормов.

Наряду с ремонтом силосных сооружений, городской комитет комсомола принял решение помочь колхозам в прополке хлебов, привлекая для этой цели учащихся средних школ и учебных заведений, а так же тружеников предприятий и учреждений города. Так, например, электроламповый завод после работы сумел прополить в своем подиофене колхозе около ста гектаров. Рабочие Байкаловского строительного управления 24 июня после работы участвовали в прополке хлебов в колхозе имени Калинина.

Горком комсомола призывает сельские комсомольские организации принять активное участие во всесоюзбасском воскреснике и в работе по прополке хлебов, чтобы общими усилиями собрать урожай еще лучше, чем в прошлом году.

Е. ГЛАЗУНОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ.

Заложены первые 200 тонн силоса

В колхозе имени Мичурина уже 6 дней идет силосование дикорастущих трав. Около 150 колхозников и весь имеющийся транспорт заняты на этой работе. К 24 июня заложено 200 тонн доброкачественного силоса. Всего колхоз заложит 500 тонн силоса только из дикорастущих трав.

Особенно хорошо идет закладка силоса в 4-й и 5-й бригадах, возглавляемых Т. Глотовым и Баstryгином.

Добросовестно работают колхозники Павел Токарев на подвозке травы, Неверова, Новоселова — на косьбе и многие другие.

Одновременно с закладкой силоса в колхозе идет обработка посевов кукурузы. Звеньевые Т. Толмачева и Харитоненко со своими звенями ежедневно перевыполняют нормы выработки на прорывке гнезд. На днях полностью будет закончена прорывка и междурядная обработка посевов кукурузы на площасти 90 га.

Для силосования початков кукурузы в колхозе подготовлены 4 ямы, сделанные по методу, предложеному колхозниками Березовского района, Одесской области.

В этом году колхоз полностью обеспечит потребности животноводства в грубых и сочных кормах.

Закончили междуурядное рыхление

На площасти 90 гектаров зеленой гладью лежат квадраты дружных всходов кукурузы в колхозе имени Молотова. Зная, какой неисчерпаемый источник повышения продуктивности скота заключает в себе эта ценная культура, мы придаём большое значение ее обработке.

Так, во всех бригадах нашего колхоза полностью закончено рыхление междуурядий в обоих направлениях на глубину 6—7 сантиметров.

Хорошо потрудился тракторист Василий Калашников, который

ежедневно на тракторе «СХТЗ» перевыполнял норму выработки на 130—140 процентов.

Сейчас колхозники приступили к прореживанию всходов кукурузы.

Г. ИСАЙЧИКОВ,
председатель колхоза.

С В О Д К А

Райплана по надою молока на фуражную корову по колхозам района (в первой колонке показан надой молока (в литрах) за вторую декаду июня, во второй — с 1 октября 1954 года)

1. «Смычка»	119,9	1333,9	21. Имени 9-го января	83,5	909,3
2. «Новая жизнь»	116,5	1249,3	22. «Кузбассстрой»	82	729,1
3. «Искра»	105,3	948,5	23. «Красный белорус»	82	673
4. «Восход»	102	1076,4	24. «Коминтерн»	81,9	932,3
5. Имени Свердлова	101,8	1075,3	25. «Память Ильича»	81,3	1051,3
6. «Победа»	101	1146,1	26. Имени Ленина	80,2	763,6
7. «Путь к коммунизму»	100,3	898,5	27. Имени Кирова	79,1	599,6
8. Имени Маленкова	96,5	1091	28. «Заря»	78	660
9. Имени Калинина	96	844	29. Имени Мичурина	74,6	773,3
10. Имени XIX партсъезда	95	961	30. Имени 8-го марта	73	895
11. «Ленинский путь»	93,7	1007,7	31. Имени Чкалова	72,3	939,4
12. Имени М. Горького	93,1	903,3	32. Имени Ворошилова	71	728
13. Имени Хрущева	93,0	953,5	33. Имени Молотова	70	857,7
14. «Новый путь»	91,1	714	34. Имени Жданова	63,6	700
15. «Страна Советов»	90,2	968,9	35. «Красный Октябрь»	50	589,4
16. «Красная звезда»	90	1041,6	По МТС		
17. «Магнитострой»	90	692	1. Байкаловская	94	984,1
18. «Ноя»	89,4	1333,8	2. Краснинская	93	1015,1
19. «Труд»	89	1151	3. Чесноковская	86,1	851,2
20. Имени Сталина	87	709,4	4. Худяшевская	78,4	838,3

По результатам соревнования колхозов за увеличение надоя молока на каждую корову первое место в районе попрежнему удерживают животноводы колхоза «Смычка» (председатель Т. Колеватов). Здесь за вторую декаду июня надено по 119,9 литра молока на каждую фуражную корову или на 15,9 литра больше, чем в первую декаду.

Однако в ряде колхозов за эту десятидневку допущено понижение надоя молока. Так, в колхозах «Красный Октябрь» и «Путь к коммунизму» надой молока на фуражную корову уменьшился по сравнению с 1 декадой июня на 13 литров.

В соревновании машинно-тракторных станций особенно низкие показатели в Худяшевской МТС. Большинство колхозов зоны этой МТС надаивают на фуражную корову не более 8 литров молока в день, хотя они располагают неплохими естественными выпасами.

Успешное выполнение намеченных мероприятий— важнейшая задача районной парторганизации

На днях состоялся очередной Пленум районного комитета партии с участием председателей колхозов, сельских Советов и специалистов сельского хозяйства. Пленум заслушал и обсудил доклады: «О мероприятиях по выполнению решений январского Пленума ЦК КПСС» и «О состоянии и мерах улучшения партийного руководства деятельностью районного отделения Всесоюзного Общества по распространению политических и научных знаний».

По первому вопросу с докладом выступил первый секретарь РК КПСС тов. Никитин, по второму — председатель правления районного отделения тов. Атучин.

Коротко остановившись в своем докладе на серьезных недостатках, допущенных партийными и хозяйственными руководителями района при планировании, особенно в первом, втором и третьем вариантах плана и принятых мерах по устранению этих недостатков, тов. Никитин подробно остановился на основных задачах, вытекающих из утвержденного плана.

— Теперь, — говорит докладчик, с полной ясностью стало видно, что задания по увеличению производства основных продуктов сельского хозяйства в два раза могут быть выполнены колхозами и совхозами района не в 1960, а в 1957 году. Изменение структуры посевных площадей, увеличение посева кукурузы дают возможность поднять валовой сбор зерна по району с 875,270 центнеров до 1 миллиона 345 центнеров в 1955 году и до 1,384,990 центнеров в 1960 году. Следовательно, уже в этом году колхозы должны получить зерна в 2,5 раза больше, чем в 1953 году, а в 1960 году валовой сбор зерна должен увеличиться более чем в три раза по сравнению с 1953 годом, в том числе пшеницы в 2,5 раза и кукурузы в 5 с лишним раз.

В зерновом балансе кукуруза к 1960 году будет составлять около 27 процентов.

Рост валового сбора зерна в нашем районе должен ити по пути дальнейшего освоения целинных и заделанных земель, повышения урожайности на старопахотных землях, увеличения посевов кукурузы и сокращения площади посева таких низкодоходных культур, как озимая рожь и овес.

Серьезные задачи стоят перед партийной организацией, перед всеми тружениками района и в деле развития общественного животноводства.

В лучших школах района

Закончился учебный год. 20 июня сдавали последние экзамены в Краснинской средней школе учащиеся десятых классов. Результаты неплохие — шесть учеников получили в этот день по химии «отлично» и десять — «хорошо». Владимир Сильченко, по всем предметам на экзаменах получил только «отлично». Хорошие и отличные оценки получили ученики этого класса Виктор Зубарев и Виктор Матвеев.

В этот же день после экзаменов в школе состоялось общее комсомольское собрание, на котором были подведены итоги учебного года. Здесь же был решен вопрос об оказании помощи колхозам «Победа» и «Восход». Созданы бригады, которые в летнее время будут работать в колхозах. Эти бригады приступили к уходу за посевами с 21 июня.

На экзаменах хорошие результаты показали учащиеся 4-х классов, руководила которыми учительница Т. М. Соловьева. Теперь их ожидает летний отпуск, практическая работа на пришкольном участке, а также на колхозных полях.

Учащиеся принимают активное участие в районной школьной спартакиаде. Многие ученики уже работают на полях колхозов, занимаются прорывкой кукурузы.

На днях проходил районный смотр художественной самодеятельности школьников, в котором учащиеся Краснинской средней школы приняли активное участие. После этого многие из них поедут в пионерские лагеря, другие культурно и разумно организуют отдых в своем родном селе, третьи пойдут в поход

Уже в этом году колхозы должны получить молока на 20 тысяч центнеров, а в 1960 году — на 126,780 центнеров больше, чем в прошлом году. Производство мяса за это время должно увеличиться более чем в 3 раза, с половины раза, в том числе свинины в пять с лишним раз. Увеличение производства продуктов животноводства пойдет за счет роста поголовья скота и его продуктивности.

Отметив, что целый ряд колхозов района уже сейчас успешно выполняет намеченные перспективным планом мероприятия, создает прочную базу для претворения в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС, докладчик, а затем и выступившие в прениях товарищи вскрыли и ряд серьезных недостатков.

Пленум райкома партии указал, что районная партийная организация, все труженики колхозной деревни, неизменно справившись с весенним севом (сев проведен в лучшие сроки, посевые площади по району увеличились более чем на 15 тысяч гектаров), допускают медленность в уходе за посевами. В целом ряде колхозов до сих пор не организованы по-настоящему прополка хлебов, обработка кукурузы и пропашных культур. Руководители и агрономы многих колхозов до сих пор не начали прореживание кукурузы, что может отрицательно сказаться на образовании початков.

Участники Пленума серьезное внимание обратили на напряженное положение, создавшееся в животноводстве. В целом ряде колхозов, особенно зоны Худяшевской МТС, надой молока на фуражную корову до сих пор не превышает 6—7 литров в сутки, а в «Красном Октябре» (председатель тов. Лунев) — 5 литров. Низки надои в колхозах имени Жданова (председатель тов. Ярапов), имени Чкалова (Попов), имени Мичурина (Ломов) из Чесноковской МТС и в ряде других. Дело в том, что руководители этих колхозов не организовали до сих пор подкормки коров концентратами, а кое-где и не проводят ночной пастбищ.

В прениях по второму вопросу выступил 6 человек. Товарищи Суровцев, Харитонов, Данилов, Милосердов справедливо

указывали на серьезные недостатки в работе районного отделения Всесоюзного Общества по распространению политических и научных знаний. Больше половины членов Общества не принимают участия в его работе.

В неудовлетворительном состоянии работы Общества, отметили выступающие, повинно, прежде всего,правление Общества (председатель тов. Атучин, секретарь тов. Овчинников). По обоим вопросам, обсужденным на Пленуме, приняты развернутые решения.

На экзаменах хорошие результаты показали учащиеся 4-х классов, руководила которыми учительница Т. М. Соловьева. Теперь их ожидает летний отпуск, практическая работа на пришкольном участке, а также на колхозных полях.

Учащиеся принимают активное участие в районной школьной спартакиаде. Многие ученики уже работают на полях колхозов, занимаются прорывкой кукурузы.

На днях проходил районный смотр художественной самодеятельности школьников, в котором учащиеся Краснинской средней школы приняли активное участие. После этого многие из них поедут в пионерские лагеря, другие культурно и разумно организуют отдых в своем родном селе, третьи пойдут в поход

На днях здесь будет проведен выпускной вечер.

Партийная жизнь

Выполняем решения партии

Большие возможности и широкие перспективы открыли перед колхозами решения январского Пленума ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства и постановление ЦК КПСС и Совета Министров «Об изменении практики планирования сельского хозяйства».

В колхозе имени 9-го января в этом году на 90 гектаров расширилась посевная площадь. Увеличились посевы пшеницы. Посеяно 80 га кукурузы. Колхозники взяли обязательство вырастить высокий урожай и получить зерновых по 20, овощей и картофеля по 150 центнеров с гектара.

Это обязательство сейчас успешно выполняется. Закончив весеннюю посевную кампанию, труженики полей приступили к уходу за посевами. На площади 60 га под картофелем проведено боронование и частью культивация междуурядий, идет обработка междуурядий кукурузы. Часть женщин-колхозниц, учащиеся Ново-Георгиевской семилетней школы занимаются прополкой посевов. К 20 июня уже было очищено от сорняков 225 гектаров пшеницы и овощных культур.

Ведется строительство силосных траншей и ям. Уже готова 21 яма общей емкостью более 2000 тонн. Как же строит свою работу наша партийная организация?

8 апреля, перед началом полевых работ было проведено партийное собрание, на котором слушался вопрос о готовности к севу полевых бригад. На собрании были вскрыты ряд недостатков в работе правления, и особенно в вопросе подготовки к севу. 12—13 апреля по бригадам проводились производственные совещания, на которых обсуждались мероприятия по ликвидации производственных недостатков в подготовке к севу. Рассматривался вопрос о расстановке рабочей силы и были заключены договоры о соревновании между бригадами. Были созданы редколлегии «боевых листков». За период сева в первой полеводческой бригаде вышло пять, а во второй 7 листков. С началом полевых работ агитколлектив был пополнен и раскреплен по бригадам. Агитаторы провели беседы по материалам январского Пленума ЦК КПСС, о международном положении, о религиозных обрядах и вреде их и другие.

Надо сказать, что не всегда в период весеннего сева нам удается осуществить намеченные мероприятия, что отрицательно сказалось в работе.

Члены бюро тт. Ефанов и Демидов, недооценивая важности агитационно-массовой работы, часто не добивались выполнения принятых по этим вопросам решений партийной организации. В результате итоги социалистического соревнования у нас не получили должного освещения, недостаточно пропагандировался опыт передовых хлеборобов.

Первые тонны силоса

Уделяя большое внимание созданию кормовой базы для общественного животноводства, колхозники сельхозартели имени Жданова организованно ведут закладку раннего силоса из дикорастущих трав. Заложена первая яма емкостью 39 тонн.

Для силосования используется молодой камыш и другая трава,

Редактор стендгазеты агроном т. Жарков отказался выпускать стендгазету. Не была организована агротехучеба.

Если бы мы устранили своевременно эти недочеты в своей работе, то, безусловно, положение дел могло быть лучше.

Отдельные колхозники в период сева показали замечательные образцы добросовестной и честной работы. Так, на посадке картофеля тракторист Иванов и машинист картофелесажалки «СКГ-4» т. Савенков ежедневно перевыполняли нормы выработки. 23 мая они посадили 9 га картофеля, обеспечив хорошее качество сева.

Неплохо работали колхозники тт. Прохоров, Шиголев, Кудашев, Орлова Т., Орлова Н. и другие.

В период сева тракторная бригада из-за частых аварий задерживала работу. По инициативе партийной организации было проведено совещание трактористов, которое имело положительные результаты. План посева колхоз полностью выполнен.

Сейчас в колхозе создана бригада плотников, которую возглавил коммунист т. Петушкин. Бригада уже закончила строительство амбара под фураж и приступила к сооружению кузницы и мастерской.

Ежемесячно мы составляем план работы, в котором наряду с производственными ставятся вопросы агитационной, культурно-массовой работы.

В своей практике мы исходим из того, что осуществление задач, поставленных перед黨и и правительством, может быть выполнено при условии полного соответствия всей партийной работы с большими требованиями сегодняшнего дня. Туда, где встречаются недостатки, мы направляем внимание всей партийной организации и добиваемся их ликвидации.

Большое значение в общем положении колхоза имеет работа клуба. Благодаря повседневному контролю за его деятельностью, здесь в настоящее время достигнуты хорошие результаты. На смотре художественной самодеятельности клуб получил грамоту районного исполнительного комитета. Часто коллектив самодеятельности клуба выступает перед колхозниками с концертами.

На бюро партийной организации мы периодически ставим вопросы о работе агитаторов, часто слушаем отчеты отдельных агитаторов о проведенной ими работе. Это обеспечило нам слаженную и четкую работу агитколлектива в период весенней посевной кампании.

Партия и правительство требуют от руководителей предприятий, учреждений, колхозов не только обеспечения необходимых условий для работы, но и создания культурного отдыха. Не учитывая этого, нельзя добиться решительного улучшения всей производственной работы.

Л. БЕРЕСТОВ,
секретарь парторганизации
колхоза имени 9-го января.

М. ЯРАПОВ,
председатель колхоза

Не ухаживают за посевами

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Маленкова в этом году для общественного животноводства создают прочную кормовую базу. Посевы кукурузы занимают 204 гектара, из которых 154 га будет убрано раздельно на початки и зеленую массу, а 50 гектаров используются для зеленой подкормки. Кроме кукурузы еще посеяны 148 гектаров подсолнечника и 862 га однолетних трав.

Перспективы на то, что в зимне-стойловый период животноводство будет обеспечено достаточными запасами кормов, есть. Кормовые культуры посевы на хорошо обработанных участках, с предварительным внесением местных и минеральных удобрений. Только за счет кукурузы будет заложено в этом году 2500 тонн силоса. Подсчеты показывают, что на каждую фуражную корову, кроме сена и концентратов будет заготовлено еще около 6 тонн силоса.

Всходы кукурузы оказались дружными. Несмотря на малое количество осадков, растения хорошо укрепились и развили корневую систему. Сейчас они выбросили 5—6 листочков. На всей площади проведено двухразовое боронование, заканчивается второе рыхление междуурядий. Механизаторы бригады Афанасия Безлекина добросовестно ухаживают за посевами.

С их стороны делается все, чтобы помочь колхозникам вырастить и получить в нынешнем году по 25 центнеров початков и 230 центнеров зеленой массы с каждого гектара.

Кукуруза на протяжении всего периода развития требует кропотливой и щадящей обработки. Однако руководители колхоза упустили из внимания этот ответственный участок работы и обработку посевов возложили полностью на трактористов.

За рыхлением междуурядий не-

обходимо сразу провести ручную обработку-прорывку, уничтожение сорняков и подсаживание зареженных мест, но к этому здесь почти не приступали.

Накануне весеннего сева были созданы три кукурузоводческих звена, подобранные люди, но сейчас, когда наступила пора горячей работы, звенья не работают. Они распались, и колхозники используются на разных работах.

...Мы находимся на кукурузном поле полеводческой бригады № 1. Стрелка часов подходит к девяти, но в поле никого не видно. Только где-то в ложбине глухо рокочет трактор. По словам агронома А. Дильмана, на этом участке пятый день ведется прорывка. Знакомимся с массивами ближе. Везде видим много сорняков. Оказывается, что за это время прорывка сделана не больше как на 6—8 гектарах. Причины такой медлительности, по заявлению председателя артели т. Почуева, является недостаток рабочих рук. Такого мнения придерживается и его заместитель т. Торопов. На уход за посевами здесь выходит не больше 7—8 колхозниц.

В самом деле в колхозе не хватает рабочих рук, как это говорят тт. Почуев и Торопов? Факты подтверждают необоснованность их слов. По спискам в колхозе числится трудоспособных 270 человек. Это — большой коллектив, который способен решить любую задачу. Нужен умелый подход и своя инициатива со стороны правления и партийной организации.

На самом деле в колхозе низкая трудовая дисциплина. В такой ответственный период, как уход за посевами, здесь на работу ежедневно не выходит от 40 до 50 колхозниц. Часть из них матери, которым не на кого оставить детей, а другие колхозницы просто заняты заботами о своем хозяйстве.

Вопрос о создании детских яслей давно назрел, но до сего времени никак не могут подобрать помещения.

— Не видим в этом пока надобности, — говорит т. Почуев. — Обходимся и без них. Но к уборочной обязательно если будут... Комментарии к его словам излишни.

Не выходят на работу многие жены трактористов и других работников МТС и колхоза. Так, например, в этом году жены бригадиров тракторных бригад А. Безлекина и И. Крипиницы, шоферов И. Бальмова, М. Баранова, Ф. Прямушкина, заведующего МТФ А. Курочкина не заработали ни одного труддня. Список можно продолжить, но уже этих примеров достаточно для того, чтобы убедиться в уровне трудовой дисциплины в колхозе.

В селе насчитывается более 50 хозяйств служащих. Члены некоторых семей нигде не работают на протяжении всего года. Они с желанием пришли бы на помощь, если бы руководители колхоза и сельского Совета обратились к ним.

Недавно на сессии сельского Совета рассматривался вопрос об уходе за посевами. Было установлено, что во всех трех колхозах Шабановского сельсовета — имени Маленкова, «Заря» и «Красная звезда» — не организовано настоящего ухода за посевами кукурузы.

23 июня в колхозе «Заря» на прорывке кукурузы работало 10 колхозниц. Уничтожая сорняки, колхозницы оставляли в некоторых гнездах 4—5 растений.

Положение, сдавшееся с уходом за посевами кукурузы в колхозах имени Маленкова и «Заря», вызывает законную тревогу. Спокойно себя чувствуют только председатели колхозов тт. Почуев и Зыбин. Положившись на механизаторов, они не беспокоятся о состоянии посевов кукурузы и других пропашных культур.

А. СУНКО.



Москва. С каждым днем увеличивается поток посетителей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В павильоне РСФСР побывали экскурсанты из Новосибирской области. Они ознакомились здесь с достижениями передовых колхозов и совхозов. Особое их внимание привлек стенд Алтайского края. Показанный на стенде колхоз имени Фрунзе Егорьевского района получил урожай с площади 6300 гектаров по 27,8 центнера яровой пшеницы.

На снимке: экскурсанты Новосибирской области у стендов хлеборобов Алтайского края.

Фотохроника ТАСС

Из редакционной почты

Вместо помощи одни обещания

Посев кукурузы в колхозе имени Калинина затянулся по вине механизаторов Байкальской МТС. Из-за отсутствия механизированной кукурузосажалки сев пришлось вести частично вручную.

Кукуруза с каждым днем идет в рост и уже выбросила пятый листочек. По правилам агротехники через несколько дней нужно приступить ко второму рыхлению междуурядий, однако у нас посевы не обрабатывались еще ни разу.

Накануне первой культивации трактор «Беларусь» по указанию

из МТС был направлен в колхоз имени Свердлова, где он используется на высадке рассады капусты.

Главный агроном МТС т. Юрий обещала, что через три—четыре дня трактор будет возвращен в наш колхоз, но срок этот прошел, а трактор до настоящего времени нам не возвратили.

Вместо оказания деловой помощи, руководители Байкальской МТС стали на путь срыва обработки посевов кукурузы.

В. ПУТИЛОВ,
секретарь парторганизации.

Не заботятся о культурных запросах молодежи

Колхоз имени Маленкова в прошлом году получил доход от всех отраслей хозяйства более миллиона рублей.

В колхозе имеется клуб. Но в нем, кроме демонстрации кинофильмов, никакой работы не про-

водится. Здесь нет ни музыкальных инструментов, ни настольных игр.

Молодежь колхоза не раз обращалась к председателю колхоза т. Почуеву и председателю сельсовета т. Мальчиконок с просьбой оказать помощь в приобретении музыкальных инструментов, бильярда, шахмат и шашек. Но на наши запросы эти руководители не обращают внимания. Мы думаем, что колхоз имеет возможность выделить средства для оборудования своего клуба.

А. МУСОХРАНОВ, Г. ЗАХАРОВ,
В. АНДРЕЕВ — молодые колхозники колхоза имени Маленкова.

По следам наших выступлений

«В борьбе за подъем артельного хозяйства»

В нашей газете за 5 июня была опубликована статья, в которой говорилось о том, что в колхозе «Ленинский путь» стенгазета «За урожай» имеет ряд серьезных недостатков. В ней не поднят такой важный вопрос как быт механизаторов, полеводов и животноводов. Недостаточно в стенгазете пропагандируется опыт передовых работников полеводства и животноводства, оформляется стенгазета небрежно.

Как сообщил редакции секретарь партийного бюро колхоза Поляков, факты, изложенные в статье, признаны правильными. Статья обсуждалась на открытом партийном собрании. Редактору стенгазеты «За урожай» т. Телепову указано на недостатки. Намечены практические мероприятия по улучшению работы редакции.

А. КРАСОВ.

К 50-летию первой русской революции

Всебобщая политическая стачка в Тифлисе

В начале этого века быстро развивалась промышленность Грузии и всего Закавказья. Бурному промышленному росту способствовало сооружение в эти годы разветвленной сети железных дорог, связавших все Закавказье с промышленными центрами страны.

Вместе с промышленным развитием Закавказья численно рос рабочий класс, усиливались его сплоченность и понимание своих классовых интересов. В Тифлисе, втором после Баку промышленном центре Закавказья, в то время было свыше 20 тысяч рабочих.

Как и во всей царской России, тифлисские рабочие подвергались чудовищной эксплуатации и угнетению. Продолжительность рабочего дня достигала 17—18 часов в сутки. Рабочие получали нищенскую заработную плату и влачили полугононое существование. Не было никакой охраны труда и техники безопасности, что нередко приводило к несчастным случаям. Широко применялся женский и детский труд. Особенно ужасными были жилищные условия. Многие рабочие жилились в грязных и тесных бараках или под открытым небом.

Сталинском движении в Грузии, послал горячий привет героическому пролетариату, и крестьянству Кавказа.

В начале июля 1905 г. революционное рабочее движение в Тифлисе поднялось на более высокую ступень. Об этом свидетельствует восемидневная всебобщая политическая стачка. Она была объявлена в знак протesta против колонизаторской погромной политики царизма. 3 июля прекратили работу рабочие железнодорожных мастерских, заводов и фабрик, работники городского транспорта. К ним присоединились рабочие типографий, депо, службы Закавказской железной дороги и т. д. Стачка стала всенародной. Под руководством большевиков проводились мощные политические стачки и забастовки. Бастовали железнодорожники, тарабчики, рабочие типографий. В городе устраивались политические демонстрации под лозунгами: «Долой самодержавие!», «Долой капитализм!», «Да здравствует демократическая республика!», «Да здравствует социализм!».

Вслед за рабочим классом поднималось крестьянство. Героически выступали против помещиков крестьяне Гурии, создавшие свои крестьянские комитеты. И не случайно III съезд РСДРП по предложению В. И. Ленина специально заслушал представители закавказских большевиков о кре-

бывали оружие, изготавливали его на месте. Всеобщую стачку — тифлисскую «неделю» — наряду с баррикадной и уличной борьбой в Лодзи, стачкой рабочих в Иваново-Вознесенске, восстанием в Одессе, на Черном море и в Либавском флотском экипаже И. В. Ставровым называли предвестниками приближающейся грозы.

Тифлисская стачка имела огромное значение для политического воспитания масс, усиления их сплоченности вокруг большевиков, для мобилизации сил трудающихся перед новыми выступлениями.

После организованного окончания всебобщей стачки большевики Тифлиса принимали меры к дальнейшему вооружению рабочих и крестьян, придавая особое значение организационно-технической подготовке вооруженного восстания, созданию боевых дружин.

В октябре 1905 года с новой силой вспыхнули революционные выступления. Вслед за Тифлисом политическая стачка охватила всю Грузию, нередко перерастая в вооруженную борьбу. Эти события явились частью мощной всероссийской октябрьской политической стачки.

А. КРАСОВ.

Юные исполнители

Закончились экзамены. В школах района начались летние каникулы. Организованное проведение их — залог успешной работы в новом учебном году.

23 июня в зале заседаний райисполкома коллективы художественной самодеятельности школ на районном смотре продемонстрировали свои достижения.

Особенно хорошо подготовились к школьному смотру участники художественной самодеятельности Красинской средней школы. Хор учащихся этой школы хорошо исполнил песни композитора Мурадели «Мы будем петь о мире». В этой школе имеются не только хорошие исполнители, но и поэты, и композиторы. Так, учащийся 10 класса Петров написал содержательный текст песни «Хороши Алтайские просторы». Музыку к этой песне написал руководитель художественной самодеятельности этой школы т. Клиновский. В этой песне отражены стремления молодежи выполнить указания партии о развитии всех отраслей сельского хозяйства, об освоении целинных земель.

Призывом к молодежи звучат слова этой песни в исполнении хора школьников: «В Алтай, в Алтай ты приезжай, Алтай, Алтай, прекрасный край».

Замечательными вокальными данными обладают ученики этой школы Веремеева, Фомичева, Арышева и Шипотковский. Исполненные ими песни «У Черного моря», «Ляно», «Журавли», «Когда душа поет» и другие заслужили всеобщее одобрение.

С особым вниманием присутствующие прослушали в исполнении Фомичевой и Веремеевой дуэт «Не искушай меня». Танцевальный коллектив этой школы хорошо исполнил карело-финский и литовский танцы. Выразительно прочитала отрывок из романа Фадеева «Молодая гвардия» об Олеге Кошевом ученица Тимофеева.

А. ГРИБОВСКАЯ.

С хорошо подготовленным литературным монтажом на тему «Борьба за мир» выступили учащиеся Байкаловской семилетней школы. Правда, остальные номера их были неподготовленными.

Много замечательных номеров исполнили участники Хмелевской и Шабановской семилетних школ.

Однако необходимо отметить также, что в некоторых школах вопросу внеклассного воспитания учащихся не придают достаточного внимания. На смотре не участвовали коллективы Хрестиновской семилетней школы, средней школы госсельхозационной станции, Чесноковской семилетней школы и других. Слабо подготовились учащиеся Чкаловской средней школы. Плохо подготовились к смотру и в районе. Помещение зала заседаний райисполкома не приспособлено к выступлению коллективов художественной самодеятельности. В городе немало имеется помещений, где с успехом могли бы выступать участники детской художественной самодеятельности. Но в районе заранее никто об этом не побеспокоился. Многие коллективы прибыли на смотр без музыкальных инструментов. Но, несмотря на это, ход смотра детской художественной самодеятельности показывает, что в среде учащихся школ нашего района немало талантливых исполнителей.

Нужно заботливо и умело направлять эти силы на дальнейшее улучшение исполнительского мастерства, на то, чтобы в художественной самодеятельности участвовало как можно больше учащихся. В летние каникулы кружки художественной самодеятельности, спортивные секции не должны прекращать своей работы. Нужно организовать их выступления на подвальных стенах, в колхозных клубах и МТС.

А. ГРИБОВСКАЯ.

Одно из ведущих журналистов Сан-Франциско, с которым мы встретились в клубе, сказал:

— Организация Объединенных Наций возвращается, хотя и на короткое время, в Сан-Франциско. Пусть же атмосфера 1945

вещания будет обеспечена в том случае, если все его участники будут верны духу ООН и преданы принципам ее Устава. «Те, кто представляет Соединенные Штаты Америки, — уверял президент, — будут стремиться сохранить эту лояльность и эту целеустремленность».

Заявив далее, что «одна из первых обязанностей каждой страны состоит в обеспечении своей обороны», Эйзенхауэр на этом основании оправдывал существование военных блоков.

Президент выразил надежду, что «со временем» станут не нужными огромные вооружения. «Мы надеемся, — сказал он, — что, когда удастся достичь известного успеха в области разоружения, каждая из так называемых великих держав внесет вклад в ООН в целях ускорения технического и экономического прогресса менее производительных районов, выделив для этой цели часть средств, сэкономленных на военных расходах».

Эйзенхауэр заявил, что «правительство США поддерживает намерения и цели Организации Объединенных Наций и надежды, вдохновлявшие ее основателей».

Говоря о предстоящем Совещании Глав Правительств четырех держав, Эйзенхауэр заявил, что он не знает, будут ли принятые «решения, которые положат начало ликвидации страшного механизма страха, недоверия и вооружений, созданного после окончания второй мировой войны». По его мнению, успех Со-

сила различия в философии, религии или идеологии».

В заключение президент заявил, что «Соединенные Штаты не пощадят усилий во имя мира».

От города Сан-Франциско делегатов приветствует мэр Робинсон, от штата Калифорния — губернатор штата Найт.

Генеральный секретарь ООН Хаммаршельд в кратком выступлении говорит о большой ответственности, возложенной народами мира на ООН. Он напоминает о недавних международных событиях, приведших к некоторому ослаблению международной напряженности, — Конференции стран Азии и Африки в Бандунге, заключении Государственного договора с Австралией, подготовке к Совещанию Глав четырех держав. Хаммаршельд подчеркивает, что все эти события «создают новую надежду» на дальнейшее укрепление мира и безопасности во всем мире. Генеральный секретарь ООН выражает далее уверенность в том, что ООН умножит свои усилия по укреплению мира и улучшению жизненного уровня народов.

Выступивший затем председатель юбилейной сессии ООН Ван Клеффен обратил внимание делегатов на большое международное значение сессии. Он сказал, что народы мира ждут от нее «важного вклада в дело улучшения международной атмосферы».

что дружба между народами США и СССР является гарантией мира.

Жители крупнейшего индустриального центра Соединенных Штатов — Чикаго подписывают петиции в защиту мира, шлют открытки и телеграммы в адрес ООН с требованием отстоять мир, устранить угрозу войны. Профсоюзные и общественные организации города направляют в Сан-Франциско массовые delegations с наказом выразить стремление трудящихся США к укреплению мира и международной безопасности.

В течение нескольких дней, которые мы провели в Сан-Франциско, нам довелось встречаться и беседовать с людьми самых различных политических убеждений и общественного положения. Почти все они выражали пожелания, чтобы юбилейная сессия ООН помогла создать такую атмосферу, которая облегчила бы установление более тесного сотрудничества между всеми народами и государствами во всех областях политической, экономической и культурной жизни. Они особо подчеркивали необходимость восстановления и расширения подлинного сотрудничества между советским и американским народами.

— Мы вполне успешно сотрудничали во время войны, — сказал нам в Сан-Франциско один врач. — И мы совместно с вами добились победы в крупнейшей войне, какую знает человеческая история. Мы успешно сотрудничали, создавая Организацию Объединенных Наций. Разве мы не можем так же успешно и с пользой для всех сотрудничать в мирное время? — Конечно, можем...

Наши собеседники, а их было человек шесть — семь, с искренней готовностью соглашались:

— Безусловно можем!..
Д. КРАМИНОВ, Е. ЛИТОШКО.
г. Сан-Франциско, июнь.

Гонка вооружений в США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Сенат США одобрил законопроект об ассигновании в 1956 финансовом году (начинаясь 1 июля с. г. — Ред.) 31.882 млн. долларов на прямые военные расходы министерства обороны — на 3.082 млн. долларов больше, чем в прошлом бюджетном году.

Поскольку от ассигнований предыдущих лет остались неизрасходованными 46.500 млн. долларов, законопроект, одобренный сенатом, даст возможность министерству израсходовать в новом финансовом году более 78 млрд. долларов.

Одобренный сенатом законопроект возвращается в палату представителей, которая 12 мая одобрила военные ассигнования в сумме 31.448 млн. долларов.

До голосования по законопроекту в целом сенат одобрил 40 голосами против 39 увеличение ассигнований на морскую пехоту на 46 млн. долларов.

По просьбе президента Эйзенхауэра ассигнования на закупку военных самолетов, главным образом реактивных бомбардировщиков дальнего действия «B-52», увеличены до 6.306 млн. долларов.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

В эти дни в Сан-Франциско

От корреспондента «Правды»

20 июня в Сан-Франциско начала свою работу юбилейная сессия Организации Объединенных Наций.

Несколько дней подряд в городе, расположенный на крутых холмах у самого берега Тихого океана, беспрерывно прибывали группы людей со всех концов мира. На вокзале, на пристанях и аэродроме их встречали представители местных властей и секретариата Организации Объединенных Наций. Над выходом к городу, на мостах, на улицах голубеют полотнища с гостеприимным приглашением «Добро пожаловать». Повсеместно разеваются голубые флаги ООН.

Сан-Франциско, где десять лет назад был подписан Устав Организации Объединенных Наций, радушно встретил участников ее юбилейной сессии.

В специальном послании к населению мэр Сан-Франциско Робинсон объявил в городе «Неделю Организации Объединенных Наций» и призвал жителей оказывать содействие делегатам ООН.

Власти города предоставили для проведения сессии просторное здание оперного театра. В распоряжение секретариата ООН и службы прессы, радио, кино и телевидения они отдали расположенный рядом в местном институте демонстрировать свою готовность крепить мир и дружбу между народами США и Советского Союза. Уже собраны многие тысячи подписей под петицией, именуемой «Призыв к миру», в которой провозглашается стремление рядовых американцев укреплять деловые и культурные связи между двумя великими народами. Авторы петиции заявляют, что «новые совместные усилия, предпринятые на благо мирного сосуществования, помогут устранить угрозу атомной войны», и выражают уверенность в том,

годы, когда царила на конференции в Сан-Франциско, снова вернется в эту организацию!

Это начинают понимать самые различные слои американцев. Вопреки расчетам сторонников политики «с позиции силы» хвастливые разговоры об атомной и водородной бомбах не ослабили, а усилили тягу американского народа к мирному урегулированию спорных вопросов и международному сотрудничеству.

Трудовые слои американского населения требуют, чтобы Организация Объединенных Наций решительно добивалась дальнейшего ослабления напряженности в отношениях между государствами.

Недавно пятьдесят четырех видных общественных деятеля Калифорнии обратились к жителям этого штата с призывом

высказать свой голос в защиту мира. Они разработали текст петиции, в которой говорится: «Мы призываем Организацию Объединенных Наций и все страны запретить атомную войну». Десятки тысяч жителей Сан-Франциско, Лос-Анджелеса и других городов Калифорнии поставили свои подписи под этой петицией.

Труженики Сан-Франциско с энтузиазмом откликнулись на призыв местного Америко-Русского института продемонстрировать свою готовность крепить мир и дружбу между народами США и Советского Союза. Уже собраны многие тысячи подписей под петицией, именуемой «Призыв к миру», в которой провозглашается стремление рядовых американцев укреплять деловые и культурные связи между двумя великими народами. Авторы петиции заявляют, что «новые совместные усилия, предпринятые на благо мирного сосуществования, помогут устранить угрозу атомной войны», и выражают уверенность в том,

Открытие юбилейной сессии Организации Объединенных Наций

САН-ФРАНЦИСКО. (ТАСС) 20 июня в Сан-Франциско торжественно открылась юбилейная сессия Организации Объединенных Наций, посвященная 10-летию со дня подписания Устава ООН.

Перед празднично украшенным зданием оперного театра, отведенного для заседаний сессии, задолго до ее открытия собрались жители Сан-Франциско. Они тепло приветствовали делегатов, прибывавших на заседание. Сцена театра, где устроены места президиума, украшена эмблемой ООН и государственными флагами 60 государств — членов ООН. Зал заседания, переполненный делегатами, гостями и корреспондентами, не может вместить всех желающих. Для тех, кто не нашел места в зале заседаний, отведены дополнительные помещения. Ход заседания передается в эти помещения по радио и телевидению.

Аплодисментами встречают собравшиеся появление в президиуме главы делегации Советского Союза, Первого Заместителя Председателя Совета Министров и Министра иностранных дел СССР В. М. Молотова. В президиуме заседания занимают места: министр иностранных дел БССР Е. В. Киселев, посол СССР в США Г. Н. Зарубин, постоянный представитель СССР в ООН

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35, (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15613

Городография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровская обл., ул. Белинского, № 20.

Заказ № 2407

Тираж 3000